

# 邢台市政府推进职能转变协调小组办公室

## 简 报

第 26 期  
(总第 65 期)

邢台市政府推进职能转变  
协调小组办公室

2017 年 12 月 1 日

- 市农业局：探索建立畜禽屠宰动态监管机制
- 隆尧县打造“1124”模式推进行政审批制度改革
- 巨鹿县国税局打造三个平台推进行政执法公示工作

### 市农业局：探索建立畜禽屠宰动态监管机制

市农业局持续加大“放管服”改革力度，积极转变部门职能，将工作重点转移到事中事后监管上来。在畜禽屠宰监管工作中，探索建立了“双随机”动态监管区域交换机制，扎实推进风险评估，探索屠宰分级管理，努力保障全市肉类产品质量安全。

一、探索建立“双随机”动态监管区域交换机制。市畜禽定点屠宰管理领导小组办公室根据畜禽屠宰执法夜间、凌晨工作较多工作实际，实行错时执法，探索建立了“双随机”动态监管区

域交换机制，将我市主城区划分为 A、B、C 三个区域，实行网格化监管，3 个监管中队不定期随机轮换。各中队交接时，对区域内各项检查内容进行现场确认，在各项内容符合规定的情况下，交接双方在交接表上签字即为完成交接工作。此举实现了执法人员和监管对象“双随机”，提高了屠宰监管规范化、制度化水平，织密了监管网络，消除了违规侥幸心理。河北屠宰行业监管工作简报对我市做法进行了刊载，向全省推广。

**二、扎实推进风险评估探索屠宰分级管理。**各县（市、区）监管部门在开展全市已发证畜禽屠宰企业的风险评估工作时，根据风险的不同，采取了不同的监管频次。A 级（风险较低）屠宰企业每 60 日监督检查不少于 1 次，B 级（中等风险）每 45 日监督检查不少于 1 次，C 级（较高风险）每 30 日监督检查不少于 1 次，有效降低了屠宰监管的盲目性和随意性，提升了监管能力和效率。同时，督促了企业落实主体责任，促进了屠宰监管机构依法履职，保障了屠宰行业健康有序发展。目前，今年以来的全市已发证畜禽屠宰企业的风险评估工作已全部完成。

**三、深入开展“扫雷行动”、“规范年”行动。**市农业局自 2016 年 5 月开始，组织开展了生猪屠宰监管“扫雷行动”和“规范年”行动。全市各级农牧部门以小型屠宰场点、屠宰环节病害畜禽无害化处理和畜禽“代宰”行为为重点，采取有效措施，严格规范畜禽屠宰活动，严厉打击畜禽屠宰违法行为，取得了显著成效。据统计，活动期间全市共出动执法人员 11159 人次，查处屠宰违法案件 43 件，捣毁私屠滥宰窝点 5 个。

（市农业局供稿）

## 隆尧县打造“1124”模式推进行政审批制度改革

为进一步推进行政审批制度改革，深入贯彻落实省、市深化行政审批制度改革相关会议精神，隆尧县明确了“1124”改革新思路，即“盯住一个目标、实现一个创新、抓好两个划转、确保四个到位”，大力推进行政审批制度改革。

“盯住一个目标”，即盯住提高审批效率这个目标。为了给广大群众和企业提供更好的服务，从减少审批事项、简化审批程序、规范服务方式三个方面入手进行改革，以实现为企业“松绑”，为市场“腾位”，为群众“解绊”。

“实现一个创新”，即创新审批和监管的工作机制。在积极推行并联审批、网上审批、多评合一、多图联审等有效方法的基础上，建立审批与监管信息的交换平台，推进审批与监管的无缝对接。

“抓好两个划转”。一是抓好审批事项的划转。该县参考市行政审批局审批事项，对行政许可事项和服务事项进行重新梳理，共梳理审批事项 229 项。严格要求各相关部门按照划转清单的要求，主动与县行政审批局对接，在规定的时间内不折不扣地完成事项划转工作。二是抓好工作人员的划转，按照“编随事走、人随编走”的原则，把从事划转事项工作的人员集中到行政审批大厅办公，确保每一个审批事项都能够在行政审批局及时、高效、顺畅办理。

“确保四个到位”。一是事项简化到位，进一步简化和规范办事流程和审批时限，真正让企业和群众感受到改革带来的方便

和快捷。二是协调联动到位，要求各相关部门牢固树立大局意识和全局观念，切实做好行政审批改革的政策对接和工作衔接，确保形成推动改革工作的强大合力。三是监督检查到位，县政府督查室和监察局对改革工作落实情况开展专项督查检查，对工作落实不力的相关单位和责任人进行严肃问责。四是廉政建设到位，紧绷廉政这根弦。既要注意加强廉政思想教育，又要完善廉政制度约束，做到严格教育、严格管理、严格监督，切实把权力装进制度的笼子。

（隆尧县政府推进职能转变协调小组办公室供稿）

## 巨鹿县国税局 打造三个平台推进行政执法公示工作

今年以来，巨鹿县国税局在推行税务行政执法公示制度过程中“跳出”公示看整体，采取“软硬”结合、推行“公示+”、后续管理跟进等措施，扎实推进行政执法公示工作。

### 一、坚持“软硬”结合，搭建执法公示平台

一是丰富公示载体，增强公示“硬”实力。选定巨鹿县政务大厅为公示“主战场”，设置了高端触摸屏、动态显示大屏、6层公示资料架，方便群众及时了解和查询执法公示内容；在机关办公楼设置LED全彩显示屏，即时显示公示内容，确保十三类行政执法行为公示全覆盖。二是严格公示环节，增强公示公信力。坚持“走出去”与“引进来”相结合，学习先进经验和做法；抽调业务骨干组建审核小组，对公示各环节实行多级审核、层层把

关，确保公示类目清晰，公示内容全面、严谨；聘请资深律师对公示内容进行合法性审查，确保公示内容无法律“瑕疵”。三是研发公示网页，增强公示穿透力。为提高公示效率，扩大公示影响，该局制作了行政执法公示网页，网页分为执法职责、执法人员、执法权限等十三个版块，每个版块对应着公开事项，并在县政务大厅触摸屏、国税局办公楼 LED 全彩电子屏同步显示，实现执法信息“税政企”三方互联互通。四是加强公示评估，增强公示执行力。组建评估小组，定期对各执法单元的公示内容、效能、群众满意度进行评估，及时改进不足，提高公示工作执行力。

## 二、推行“公示+” 丰富执法公示宣传平台

一是“公示+服务”植入服务基因。将每周四定为学习日，由业务骨干讲解行政执法公示的实施目的、具体内容和注意事项，让领导干部都充分认识公示的根本内涵是服务，落脚点是维权，让“公示亦是服务”理念内化于心。二是“公示+记录”倒逼规范执法。为做好事中公示，该局把税收执法不同环节，分别运用执法记录仪、“一机双屏”、内部联动控税管理系统等不同的记录和管理手段，进行全程自我管控，做到执法过程合规、执法程序合法、执法行为规范，目前，已记录 3600 余条执法信息。三是“公示+宣传”树强税务品牌。通过《巨鹿晚报》、三个税企微信群、税企 QQ 群等多渠道，对开展的税务行政执法公示工作进行宣传，扩大宣传面和影响力，用阳光执法树立良好品牌形象。

## 三、后续管理跟进，创“公平、公正”发展平台

一是强化监督。在县政务大厅执行领导带班制，对窗口涉税业务进行监督；在县政务大厅、县国税局办公地点设立公示工作

意见建议反馈箱，主动接受群众监督；向社会公布 2 部反馈热线，对群众反馈的意见建议进行梳理、归类，分送到相关科室。二是认真纠改。对群众反映意见建议列出问题清单，逐一分解、逐项督办、限时办结。三是加大宣传。利用纳税人课堂为纳税人具体讲解纳税人权益和义务，并指导纳税人查询权益的途径，让纳税人更好的维护权益。四是着力维权。制定《预防和化解税务行政争议实施办法》《巨鹿县国家税务局行政复议和解调节办法》等制度，通过税务约谈、查前告知、重点行业、重点纳税人集中座谈等多种形式，预防、化解矛盾纠纷；成立以县工商联主席为站长，律师事务所、会计师事务所、税务师事务所人员为成员的纳税人维权服务工作站，切实依法维护纳税人合法权益，为纳税人打造“公平、公正”发展平台。

（巨鹿县政府推进职能转变协调小组办公室供稿）

---

抄报：省政府推进职能转变协调小组办公室

分送：市委、市政府领导同志。

市委有关部门，各县市区人民政府，市政府各部门。

市人大常委会办公室，市政协办公室，市法院，市检察院。

市政府推进职能转变协调小组各专题组、功能组。

---

邢台市政府推进职能转变协调小组办公室 2017 年 12 月 1 日印发